



蜀山区实施“安心托幼” 推进“公建民营”服务

星报讯(蔡竹平 张灵毓 刘亚萍 记者 谢静) 社区提供场地,专业托育机构负责师资和运营……近年来,合肥市蜀山区大力实施“安心托幼”行动,创新推进“公建民营”托育服务模式,推动形成以家庭为中心、政府主导、市场扩面和社会补充的普惠性托育服务体系格局,让老百姓在家门口就能享受到优质、便民、平价的托育服务。

蜀山区井岗镇十里庙社区正是以“公建民营”的形式试点普惠托育,将托育机构开在社区里,得到了社区居民的肯定。“社区免费提供场地,既降低了托育机构运营成本,又减轻了家庭经济负担。”十里庙社区普惠托育园负责人说,托育费从每月均价3800元降到了1600元。

据了解,为全面提升托育服务质量,破解供需

矛盾,蜀山区于2022年成立暖民心行动安心托幼工作专班,推动托育向普惠性转化。其中,井岗镇十里庙社区利用社区用房,遴选优质托育机构,签订《“托幼服务试点”项目合作协议书》,首次以“公建民营”的形式试点普惠托育。

除了社区与托育机构合作,蜀山区还探索鼓励有条件的幼儿园增设托育班等。在合肥市奇谷幼儿园,精彩的托班活动和独具匠心的园区环境让家长赞不绝口,“教师持多证上岗和充满童心的美育环创是我们的办园特色,家长也满意。”该幼儿园负责人介绍,幼儿园于去年10月开设托班,是省内首批招收托班的幼儿园。“老师不但要有教师资格证,还通过培训考试持有育婴师、家庭教育指导师、心理咨询师等资格证。”

近年来,为满足居民需求,蜀山区卫健委、教体局联合开展托幼一体化试点,在幼儿园增设托班,招收2~3岁幼儿,同时改扩建幼儿园,增加托班资源供给,满足辖区群众托幼需求。据统计,2022年,该区已有23所幼儿园开设托班。

蜀山区还积极发挥中央预算内投资项目带动作用,区级财政对获得年度托育服务示范点的6家托育机构发放奖补资金总计10万元,落实市级托育机构新增托位补助、收托运营补助、职业技能培训补助,目前已为备案托育机构发放运营补助资金291.36万元。

据介绍,今年以来,蜀山区继续扎实推进安心托幼行动工作,截至目前,已新增托位1118个,完成全年任务数的100.27%,建成1家普惠性托育服务机构。

合肥市行知学校站塘分校汪瑞生老师

获选新时代中小学学科领军教师示范性培训培养对象

近日,教育部印发通知,确定1154位教师为新时代中小学学科领军教师示范性培训(2023~2024年)培养对象。合肥市行知学校站塘分校汪瑞生老师光荣获选。

领军教师培训是按照“培养造就数以百万计的骨干教师、数以十万计的卓越教师、数以万计的教育家型教师”的总体部署开展的国家教师培训项目,旨在完善中小学教师队伍梯次发展体系,重点培养一大批在学科领域内具有示范引领作用的卓越教师,为教育家型教师培养后备军和预备队。

作为合肥市行知学校站塘分校科研处主任,汪瑞生老师教育教学成果丰硕,教研成绩优异,在各级各类大赛中获奖,多篇论文荣获省市级一、二等奖,所承担的多个省级课堂顺利结题。

2019年荣获合肥市“骨干教师”称号并被评为合肥市信息技术学科基地“培训专家”;2020年被评为合肥市教育名师工作室领衔人;2021年荣获瑶海区“学科带头人”称号;2022年获全国初中信息技术优质课特等奖(标杆课)、合肥市融合创新案例一等奖,荣获合肥市第五批初中信息技术学科带头人称号。 黄丽

合肥市明珠小学

第五届“发现教育”田径运动会开幕



5月11日上午,合肥市明珠小学以“五彩经开,活力明珠”为主题的第五届“发现教育”田径运动会开幕,全体师生共享运动之乐。

随着雄壮的进行曲奏响,国旗队、校旗队、会旗队依次走进会场,旗手们气宇轩昂、精神抖擞,展现了明珠学子的青春活力和勇往直前的精神风貌。各年级方阵迈着矫健的步伐,喊着嘹亮的口号,向主席台整齐有序地走来!他们手举创意无限的花式道具,灵动变化队形的班级快闪节目,无不展现出明珠少年的风采。本次方阵共有6种颜色,分别代表劳动、环保、科技、收获、青春等六大主题。

合肥市明珠小学校长周芳郑重宣布本届运动会正式开幕,并打响运动会第一枪。随着一声声发令枪响,跑道上,运动员们似箭离弦,直冲向前。

合肥市明珠小学坚持立德树人,五育并举,优质发展,向合肥经济技术开发区建区30周年献礼。此次运动会让学生在比赛中体验努力和拼搏,感受集体的力量,赛出水平、赛出风格,在运动会中收获宝贵的精神财富。 李晶晶

合肥市安庆路幼儿园教育集团

“团”聚热血青春,遇“建”精彩安幼



为打造一支积极向上、敢于拼搏的青年教师队伍,增进教师间的凝聚力和向心力,合肥市安庆

路幼儿园教育集团于5月7日开展了全体教职工团建活动。

专业教练以“韵律舞”及“口令游戏”作为活动预热,老师们的笑容洋溢在脸上,力量凝聚在心底。在“愤怒的小鸟”“汉诺塔”“百人战鼓”三个类型活动中,各组成员激情参与、齐心协力、默契配合,组与组之间的竞争也十分激烈。老师们相互加油打气,深刻感受到精诚团结的意义。

相聚奔赴一程,走的是时代更迭风貌,看的是安幼好风光。通过本次团建活动,展现了安幼教师团队顽强拼搏、昂扬向上的精神风貌;看到了安幼家人们相互协作,互相包容的良好品质;在活动中拉近了彼此之间的距离,也增强了安幼大家庭的集体荣誉感,提高了凝聚力。

阳小芳 何丽丽

合肥一中包河分校举行2023届高三成人仪式



十八而志,责有攸归;十八而志,大任始承。5月9日上午,合肥一中包河分校举行了2023届高

三成人仪式。六百多名高三学子,在老师和家长的见证与陪伴下,参加了这场青春的盛会,庆祝这一神圣的时刻。

学校领导和家长为高三学生佩戴成人徽章并送上《中华人民共和国宪法》,为同学们的青春成长送上美好祝福。全体高三学子在高三(3)班沈可茹同学的带领下面向国旗庄严宣誓。铿锵有力的誓言声是对青春的承诺,更是冲锋的号角;是乘风破浪的勇气,也是锐意进取的坚定信念。

在《光荣啊,中国共青团》的嘹亮歌声中,同学们在家长的陪伴下以自信昂扬的步伐走过“成人门”,昭示责任与梦想齐飞的十八岁正式到来。

汪钰 王俊

合肥市庐阳实验小学

召开“垃圾分类”主题班会

5月8日下午,合肥市庐阳实验小学召开了“垃圾分类,从我做起”主题班会。会上,各班老师认真宣讲,向同学们普及垃圾分类的相关知识,包括垃圾污染的危害、垃圾的处理方法以及垃圾的分类与利用。

通过此次主题班会,同学们学习了垃圾分类的知识,了解了身边的垃圾有哪些,以及如何将它们进行分类投放。进一步培养孩子们在日常生活中用实际行动,见“圾”行事,养成垃圾分类的好习惯。

绿水青山就是金山银山,地球是我们的共同家园,爱护地球妈妈,从小做好垃圾分类工作,为美丽家园的可持续发展贡献一份小小的力量。

郭梦晨 刘晓妍